

### Un discurso del Doctor Goebbels y una alocución del Mariscal Goering

BERLIN.— Con motivo del 55 aniversario del Führer, el doctor Goebbels ha pronunciado un discurso en la Opera del Estado de Berlín. Después de afirmar que «los grandes hombres de la historia tienen, además de su tarea del momento, que cumplir una misión histórica», afirmó que es difícil señalar qué acontecimientos de la guerra actual han de tener aún importancia dentro de un siglo. «Por lo que a los bombardeos se refiere —dijo— no conservará importancia más que el espíritu que venció su horror». Después el doctor Goebbels dijo:

«Nunca hubo en nuestra patria una unidad tan sólida entre los dirigentes y el pueblo. Esto es decisivo para nuestra política y para nuestra táctica de guerra. Nuestro pueblo, con sus ricas virtudes, puede hacer frente a las tareas que se le confíen. Menos trágica hubiera sido la historia de Alemania si siempre hubiera estado dirigida, como ahora, por una voluntad fuerte que concentra todas las fuerzas y las dirige hacia la victoria. Actualmente, es la unidad del pueblo alemán y sus dirigentes, a las órdenes de Adolfo Hitler lo que constituye la base de acero de nuestra resistencia. Esta base—mi convicción es sagrada—no podrá ser nunca destruida. La confianza en Adolfo Hitler está clavada en los corazones y en el espíritu de todos los compatriotas; y la necesidad de una dirección firme es reconocida noblemente por todos.»

«Soldados y hombres de Estado por vocación, Adolfo Hitler, ha llevado a su pueblo, durante los años de paz, a una nueva vida y a un Reich potente y sólido. Es él quien entendió la antorcha del socialismo alemán y es él a quien los obreros alemanes deben más que a todos los políticos anteriores. Por eso tenemos confianza de que con su fuerza logrará llevar al Reich y al pueblo a puerto seguro a través del torrente de esta guerra gigante. En él se refleja nuestra confianza en la victoria, que todos consideramos como la base de la grandeza magnífica del Reich, Patria eterna de todos los alemanes. Su voluntad de hierro enardece el frente y la Patria. Su espíritu heroico nos empuja en los días sombríos y graves con un coraje nuevo y una fuerza también nueva.»

El Dr. Goebbels terminó su discurso con las siguientes palabras: «Muy peligrosos pueden ser nuestros enemigos, pero no los tememos. Confiamos y estamos dispuestos a todo, luchamos y trabajamos al lado de nuestro Führer. La fidelidad hacia él garantiza la libertad y la victoria.» (Efe.)

BERLIN.— Con ocasión del cumpleaños del Führer, el mariscal del Reich, Goering, ha dirigido el siguiente orden del día al Ejército: «Soldados de la Wehrmacht: Con una fidelidad inalterable, dirigimos hoy, con motivo de su cumpleaños, nuestros pensamientos a nuestro Führer y jefe militar, querido apasionadamente. Más que nunca, que-



remos en estos tiempos decisivos probar, que, fieles a nuestro juramento de soldados, no viviremos más que para ejecutar las órdenes del Führer. El destino del pueblo alemán se encuentra únicamente entre nuestras manos. Nuestra solemne promesa de no deponer las armas antes de que hayamos asegurado el porvenir del Reich y de estar siempre dispuesto y decididos a todo, será el regalo que ofrecemos al Führer. Guárdanos la providencia al hombre a quien seguimos con todo el entusiasmo de nuestros corazones creyentes, tanto en los años buenos como en los difíciles.

El camino que se ha marcado el Führer ha sido siempre Alemania, por cuyo honor y libertad ningún sacrificio ni privación pueden parecer demasiado duros. Cuanto más grave es el momento para nosotros, más llenos estamos de confianza y fe en que lograremos alcanzar nuestro elevado objetivo, apoyados en la invencibilidad de nuestra fuerza. Llenos de gratitud y de un amor infinito, saludamos a nuestro Führer. ¡Viva Adolfo Hitler! (Efe.)

## EDEN

según se dice, ha salido de Londres para conferenciar con una personalidad extranjera de alto relieve

LISBOA.— Según noticias no confirmadas procedentes de Washington, el ministro de Negocios Exteriores de la Gran Bretaña, Eden, ha salido de Londres para entrevistarse con una personalidad extranjera de alto relieve. Se afirma que celebrará conversaciones de suma importancia y que le acompañará el secretario de Estado norteamericano Stettinius. También se asegura que la proyectada inversión aliada en Europa no se intentará hasta que Eden haya llevado a cabo la misión especial que le ha sido confiada. (Efe.)

## Las medidas adoptadas por Alemania para evitar la destrucción de Roma entrañan su desmilitarización total

### Así lo declara al contestar a un mensaje del Presidente del Consejo de Irlanda

#### Roosevelt promete respetar los monumentos históricos y religiosos en tanto que lo permita humanamente la guerra

BERLIN.—El Gobierno de Irlanda transmitió al de Alemania, el 20 de marzo, un mensaje del presidente del Consejo, De Valera, en el que éste adopta una actitud ante el problema planteado por la guerra respecto a Roma.

El mensaje dice: «En calidad de jefe del Gobierno de un Estado cuyos súbditos militan, en su mayor parte, en la Santa Iglesia Católica Apostólica Romana, considero un deber expresar, en su nombre, la inquietud que ellos sienten—así como los 300 millones de católicos de todo el mundo—al ver el peligro que amenaza actualmente a la ciudad de Roma, y la ausencia de toda medida por parte de las potencias beligerantes para garantizar la seguridad de dicha ciudad. Cierzo que si Roma es atacada militarmente por un bando y defendida por el otro, su destrucción es inevitable.

La destrucción de esta ciudad santa, que desde hace dos mil años ha sido la sede de la más alta dignidad de la Iglesia Católica, y en la que se encuentran centralizados los grandes templos de la religión católica y los grandes seminarios y bibliotecas de la fe cristiana, sería una gran desdicha para la humanidad, a la que se arrebatarían, para siempre, sus recuerdos más sagrados y el acervo de su herencia religiosa y cultural, basados en las enseñanzas de nuestro redentor Jesucristo. Millones de católicos darían con júbilo sus vidas para salvar estos valores, símbolo de cosas eternas, que son los únicos que dan sentido a la vida humana.

Pido que sea escuchada la voz de millones de hombres de todos los países, que suplican a las potencias beligerantes sea hallado un medio apropiado para permitir una solución que salve a Europa. Las generaciones futuras habrán olvidado las circunstancias militares, que hacen hoy que parezca necesaria la ocupación o la conquista de Roma. Pero si esta ciudad es destruida, su destrucción quedará grabada para siempre en sus recuerdos. Por la misma razón, si se llegara a un acuerdo que salvara a Roma, las generaciones venideras recordarán con gratitud eterna a los Estados y a sus jefes, que en honor de la humanidad, salvaron el gran hogar de la fe cristiana y de la civilización.

El Gobierno alemán ha respondido al de Irlanda con una nota ver-

bal, dada a conocer ayer al encargo de negocios de Irlanda por el secretario de Estado en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich.

La respuesta alemana está concebida en los términos siguientes: «Por una nota del 20 de marzo del año en curso, la Legación de Irlanda transmitió al Ministerio de Asuntos Exteriores un mensaje en el que el señor presidente del Consejo Irlandés, De Valera, expresa al Gobierno alemán su inquietud respecto al peligro que amenaza a Roma con su destrucción.»

Seguidamente la nota alemana resume los puntos de vista y el suplicatorio expresados en el mensaje de De Valera, y declara:

«El mensaje del señor Presidente del Consejo se refiere al punto de vista de que las potencias beligerantes no han adoptado ninguna medida para garantizar la seguridad de la ciudad de Roma, esta alusión no responde, en lo que concierne a Alemania, a la realidad de los hechos. Por el contrario, el Gobierno alemán ha puesto de relieve desde hace mucho tiempo su deseo de salvar, en beneficio del mundo civilizado, los monumentos y las irreemplazables obras de arte de la ciudad abierta de Roma, y ello con medidas que entrañan la desmilitarización total de la ciudad de Roma, evitando así cualquier pretexto de operaciones al Alto Mando angloamericano. Esta cuestión ha sido también objeto, en los últimos tiempos, de conversaciones entre el embajador de Alemania cerca de la Santa Sede y el Vaticano. Con esta ocasión, el representante del Reich instruyó a la Curia de las medidas adoptadas por Alemania para salvar a Roma de la misma manera que se hace ahora con el Gobierno de Irlanda. En las conversaciones con el Vaticano, se hizo constar también que solamente incumbe a los angloamericanos la responsabilidad por todos los daños que han sido o sean causados a la ciudad de Roma, así como por la destrucción arbitraria de casas e iglesias, monumentos y hospitales, y por la muerte de cientos de mujeres, niños y ancianos.»

Las medidas adoptadas a este efecto por los alemanes son las siguientes:

Primero.— El comandante en jefe del Ejército alemán en Italia ha prohibido, desde hace tiempo, situar tropas de guarnición en la ciudad de Roma e instalar servicios o depósitos del Ejército alemán. Solamente se ha hecho una excepción en lo que concierne a los hospitales preexistentes o en los que se encuentren soldados o prisioneros de guerra, heridos, así como en el caso de escasas fuerzas de la Policía de orden alemana que coopera con la italiana.

Segundo.— Desde hace mucho tiempo, la red ferroviaria de la región de Roma, incluidas todas las estaciones que sirven únicamente a las necesidades de la población civil y, especialmente, a su abastecimiento, no es utilizada, bajo ningún pretexto, para servicios alema-

nos. Los refuerzos y abastecimientos necesarios para los frentes alemanes, así como el tráfico de soldados con permiso, no pasan por la ciudad de Roma.

Tercero.— La entrada en la ciudad está prohibida, en principio, a los miembros del ejército alemán. Solamente personas aisladas que tienen quehaceres en Roma y las pertenecientes a servicios italianos, dedicados exclusivamente al bienestar.

La seguridad de la población civil, tienen excepcionalmente derecho de entrada en la Ciudad Eterna, con un permiso otorgado por la autoridad superior alemana. Estas medidas germanas fueron publicadas en Italia oficialmente, hace varias semanas, y comunicadas por vía diplomática al Vaticano.

Queda, pues, demostrado que la

(Pasa a la sexta página).

## RAEDER

### cumple los cincuenta años de servicio activo en la flota alemana



CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Con motivo de cumplirse hoy los 50 años de servicio activo en la flota alemana del gran almirante Raeder, el Führer le ha enviado un mensaje personal de felicitación, escrito de su puño y letra. (Efe.)

## El Día de la Unificación se ha celebrado en distintas capitales españolas con toda solemnidad

### EN VITORIA

VITORIA.—Con motivo de la Fiesta de la Unificación, se ha celebrado, en la Iglesia de San Miguel, y con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y del delegado provincial de Auxilio Social. Después de la bendición y entrega de los banderines, el jefe provincial pronunció una patriótica arenga a los dos centurias, y a continuación, leyó el Decreto de Unificación, terminándose el acto tras la colocación de dos coronas en la Cruz de los Caídos.

A las doce el jefe provincial visitó la Delegación Provincial del Frente de Juventudes y la Casa de los Plechaz.

Esta tarde, desde los micrófonos de Radio Vitoria, el gobernador civil y jefe provincial pronunció un discurso sobre la unificación, y la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular dará una emisión extraordinaria sobre el significado de la unificación. A las siete y media, en el Nuevo Teatro, se celebrará un homenaje que las Falanges Juveniles de Franco rinden a los cincuenta veteranos supervivientes de la guerra carlista. Intervendrán el Teatro Escuela y los coros de las Falanges Juveniles de Franco y de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, precedidos de unas palabras del delegado provincial de la Organización, que ofrecerá el acto. La ciudad aparece totalmente engalanada y el pueblo ha hecho acto de presencia en todos los actos.

### EN ALICANTE

ALICANTE.—Alicante ha celebrado hoy con toda solemnidad el Día de la Unificación.

La ciudad atardecía engalanada con banderas nacionales y del Movimiento, y en la Casa Prisión José Antonio se celebraron solemnes actos conmemorativos.

A las once comenzaron a llegar a la Casa Prisión autoridades y jerarquías para asistir a la misa. El secretario provincial del Movimiento ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial, y el general de la Infantería Divisoria de la guarnición, la del gobernador militar de la plaza. También asistieron el comandante de Marina, alcalde de la ciudad, los delegados de servicios de Falange y otras personalidades. Numeroso público llenaba las naves de la capilla. Terminada la misa, las auto-

### EN SEVILLA

SEVILLA.—La ciudad ha evocado hoy la patriótica festividad de la unificación. Se han cursado mensajes a S. E. el Jefe del Estado, recordándole en esta gloriosa efeméride sentimientos de adhesión y lealtad inquebrantables.

Encontré a mi amigo al descender del tren. Sonriendo me tendió las manos, que estreché trabajosamente, dejando caer al suelo algún periódico, uno de esos periódicos que sólo se leen en los viajes, y que al terminar éste nos empeñamos en no perder y concederles categoría de equipaje.

Yo regresaba de Madrid de pasar una quincena alegre y divertida y me reintegraba a la dulce provincia, tranquila y feliz, coquetona y querida.

Poco antes de llegar, y cuando el paisaje familiar era un saludo y los campos y caminos una bienvenida, me asaltó una preocupación. Volví de Madrid, de la capital, y no traía noticias frescas, ni relatos desconocidos, qué iba a contar, pues, a los que me asediaban a preguntas? Ellas sobre modas, cine o bailes; ellos sobre ellas, sobre política, sobre guerra... Mis días en Madrid habían sido para mí y nada había captado para los demás; y la verdad, esto era humillante. Cuando se regresa de un viaje es imprescindible reunir a los amigos y contarles con suficiencia de turista algo, cualquier cosa, que les haga envidiar lo que ellos no han podido ver o saber pero cuando el viaje ha sido a la capital—menedero nacional, centro chismorrero por excelencia y ombligo de la curiosidad—la obligación es ineludible y mi situación era, por tanto, abrumadora.

Estrujaba mi pobre cerebro, buscando una noticia salvadora, la novedad, que justificara a los ojos ajenos mi permanencia en la capital.

Un brusco movimiento del vagón, un jadeo lastimero de la locomotora, un golpe en la cabeza de algo que cae y un libro que rebota, me va a quedar entre mis pies; sus hojas abiertas me muestran una fotografía macabra y un rayo de luz ilumina mis sentidos. Aquel li-

## Al regreso de un viaje

### Un libro mucho más interesante que las noticias "del momento"

Por LUIS COCAT

bro comprado en la estación, y que elevó angustiadamente durante cien kilómetros, ajeno a cuanto me rodeaba, iba a ser lo que traía a mis amigos no les podría hablar de la última corrida de la Monumental, del montaje de la obra del Español, del último peinado, ni de la última canción, pero iba a colmar sus preguntas y sus ansias de saber. De Madrid les traía un libro maravilloso y torturante, luminoso y acusador, un libro que había hecho revivir en mí escenas y dramas pasados, que me había hecho olvidar mis días de diversión para recordarme otros amargos y tristes el libro era «La Dominación roja en España», el Arconte de la Causa General instruida por el Ministerio de Justicia.

Mi amigo me acompañó al Hotel y cuando, después de abrir equipajes y olvidar el tren con la caricia del agua, fumábamos un cigarrillo, gozosamente puse en sus manos el libro.

Mi amigo es joven, y por tanto ha vivido ampliamente, como cualquier otro, los años de guerra; identificado plenamente con el Movimiento Nacional, supo coger un fusil, dar un beso a sus hijos y marchar a la trinchera a bordar romances con las balas. Felizmente para él, todo acabó bien, sus negocios prosperan, su vida es fácil, y todas las mañanas le sonríe amablemente, cuando su trabajo comienza. Y él—como tantos otros—ha ido olvidando el barro de la trinchera, el amigo que murió en sus brazos, las cartas angustiosas de su mujer, desde la retaguardia bombardeada... todo se ha ido esfumando al compás terco de los días. Su pensamiento—como el de tantos otros—no ha estado en los días de su memoria—como la de tantos otros—ha ido empinando, oscureciendo y descoloriendo realidades que fueron y fueron dejando eléctricas y desgarradas las surras

como las de tantos otros—pronto curaron y por eso mi amigo—como tantos otros—es feliz porque ha olvidado...

Abrió percosamente el libro, con cierta desgana, por ser motivo de que cesara nuestra charla, y quizás pensara en su interior que aquello era un montón de páginas propagandísticas, donde siempre alterna la verdad y la fantasía, la mesura y la exageración.

Lo abrió al azar por su centro, y sus ojos se fijaron—mejor, se clararon—en seis fotografías; eran seis cabezas sin forma humana, y debajo seis nombres conocidos; eran seis mujeres víctimas de la llamada justicia popular en los días

(Pasa a la sexta página)

## El Día del Prelado en nuestra Diócesis

Nos comunica la Junta Diocesana de Acción Católica, que, no obstante la nota publicada ayer en nuestro periódico, por determinación ulterior de la Jerarquía, que ha tenido en cuenta la premura del tiempo para la organización y las dificultades para el desplazamiento, como ya se señalaba en aquella, este año no se celebrará el Día del Prelado con carácter diocesano, limitándose en cada localidad, según dispongan los párrocos respectivos, a celebrar actos exclusivamente locales, sin desplazamiento de representación alguna a la capital de la Diócesis.

## El Ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, inaugura distintos servicios sanitarios en Madrid

### Y preside la imposición de condecoraciones a médicos de la beneficencia provincial

MADRID.—El ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, ha presidido esta mañana la inauguración de numerosos servicios provinciales: la imposición de condecoraciones a los médicos de la Beneficencia Provincial. A las diez de la mañana, acompañado del presidente de la Diputación, camarada Muñoz Calero, visitó en la Ciudad Universitaria las obras de reconstrucción del antiguo pabellón de cirugía infantil, que sufrió destrozos durante la guerra. El ministro fué recibido por el vicepresidente de la Diputación y gestores provinciales. Los arquitectos explicaron al ministro, y sus acompañantes, con toda clase de detalles, las diversas instalaciones y características de la obra, que será en su aspecto exterior de tipo análogo a las demás construcciones de la Ciudad Universitaria. El pabellón contará con los más modernos servicios de quirófanos, rayos X, laboratorios, etc. Dispondrá de 28 camas. El coste total de las obras se elevará a 3.188.855 pesetas. Una vez terminados estos trabajos, el establecimiento será modelo en su género, tanto por sus instalaciones como por el cuadro médico de que dispone.



General de Sanidad. El coste total de las obras se elevará a pesetas 3.188.854. El ministro fué saludado allí por el delegado nacional de Sanidad, camarada Aznar; director general de Sanidad, Dr. Palanco; presidente del Colegio de Médicos, señor González Bueno; alcalde de Madrid, señor Alcocer; general Odriozola, en funciones de gobernador militar, y todo el personal del centro.

Los servicios de Traumatología de Cirugía General de Mujeres que han quedado instalados en la sala 9 del Hospital. Cuentan con una espléndida sala de operaciones, servicios de esterilización, comedor para enfermas, cocina auxiliar, laboratorios, aparatos portátiles de rayos X. Estas obras se ejecutarán con los beneficios obtenidos en la corrida extraordinaria organizada por la Diputación. El importe ascendió a 214.410 pesetas.

Seguidamente, el ministro y demás autoridades marcharon a la Diputación, donde fueron inauguradas las sesiones científicas de los cuerpos médico y farmacéutico de la Beneficencia Provincial de Madrid. Con el camarada Blas Pérez presidieron el Director general de Sanidad, el Delegado Nacional de Sanidad, general Odriozola; Alcalde de Madrid, Presidente de la Diputación y el Dr. Villa, decano de la Beneficencia Provincial.

Se dió posesión de sus cargos a los nuevos profesores de la Beneficencia, cuyas plazas se las adjudicaron las últimas oposiciones celebradas.

El Presidente de la Diputación pronunció un discurso, en el que resaltó los nuevos servicios que habían empezado a funcionar en el día de hoy, así como las penurias de tipo económico que habían sufrido para realizar dichos servicios, con el fin de dar cumplimiento a las consignas del Caudillo, que tanto interés ha demostrado por estos problemas de la Beneficencia provincial.

Después de este acto, se verificó la imposición de la Cruz de Beneficencia al director administrativo del Hospital Provincial, la Cruz de Sanidad al profesor médico don Francisco Viguera Labrador. El ministro de la Gobernación declaró abiertas las sesiones científicas de los Cuerpos de Beneficencia Provincial, dándose por terminados los actos.

## Las huelgas en Inglaterra

LONDRES.—Por segunda vez en una semana se han declarado en huelga más de 1.300 conductores y cobradores de los servicios de transporte urbano de la capital británica. Coincide esta segunda huelga con la entrada en vigor de la nueva ley de defensa destinada a impedir movimientos de esta índole.

El conflicto ha sido promovido por la implantación del horario de verano. (Efe.)

## Educando a las madres, evitamos la muerte de los hijos

Por eso en los cursos de Formación de la Sección Femenina el estudio de la puericultura es obligatorio. Solicita el Servicio Social.

# INFORMACION LOCAL

## AVISOS Y NOTICIAS



Nos vimos ayer sorprendidos por una extraordinaria animación que nos intrigó. La producían una serie de muchachos que encaminaban sus pasos con dirección al Puente de Hierro y quisimos saber las causas, pues advertíamos en sus caras infantiles esa ilusión incontentible de algo que llenaba por completo todos sus pensamientos.

Pronto nos dimos cuenta de lo que se trataba, pues algunos de esos mozos iban provistos de diversos tipos de pequeños aviones contruidos con verdadero gusto en cartón, papel japonés, todos, desde luego, sumamente perfectos y que sus autores nos mostraban con orgullo y hasta se permitían anticiparnos el tiempo que calculaban podría permanecer su respectivo avión en el aire.

Ya habrán podido darse cuenta nuestros lectores de que se trataba de un espectáculo para nosotros desconocido: prácticas de aeromodelismo a cargo de los alumnos de la Escuela que tiene montada el Frente de Juventudes en nuestra capital. Para presenciarlos tomamos su misma dirección y al llegar al terreno del campo del Prado, pudimos advertir cuán justificadas eran las muestras de ansiedad que se advertían en aquellos muchachos que acariciaban con verdadero mimo sus respectivos modelos como si quisieran transmitirles sus propios entusiasmos y les estuvieron diciendo al oído: «no me dejes mal, a ver si superas la marca».

Comenzó la prueba y bajo la dirección del profesor fueron lanzándose uno tras otro al espacio entre el entusiasmo no sólo de los

«pequeños constructores» sino de sus camaradas, de los instructores y de los espectadores, pues fuimos varios los que allí nos encontramos presenciando aquellos simpáticos experimentos que tuvieron un franco, un rotundo éxito, ya que ni uno sólo dejó de tomar altura y planear y evolucionar perfectamente de acuerdo con la configuración de cada uno.

Nosotros, que habíamos ido en el verdadero plan de observadores, tenemos que registrar un general entusiasmo por parte de todos, durante el tiempo en que el aparato cumplía su cometido en el aire, pero cuando éste iniciaba su descenso, un mozo se adelantaba y le seguía y extendía las manos con ansia para ver si lograba salvarle del encontronazo contra el suelo y por tanto de ver convertida su obra en un pequeño montoncito de restos dado lo endeble de los materiales de que estaban contruidos. Naturalmente no lo conseguían, por lo menos plenamente, pero, era magnífico el grito de júbilo cuando el destrozado de menor envergadura y en cambio, ni las felicitaciones del instructor lograban borrar la mueca de dolor que se advertía en aquellos otros que habían de recoger solamente los restos. Tal era el cariño que sentían por lo que ellos habían creado.

Magnífica lección la que ayer dieron estos muchachos, hombres del mañana, que así se preparan para ser útiles a la Patria, y por ella felicitamos a los niños, a los instructores y a los jerearcas del Frente de Juventudes.

R. de la C.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 1336; mínima, 731.8. Suavidad, Temperatura máxima, 18.4, a las seis de la tarde; media, 13; mínima, 9.7, a las ocho de la mañana. Sol, 9 horas y 50 minutos. Viento, Oeste.

### Chapas Finas de Madera, S. A.

TABLEROS. — CHAPAS EXOTICAS X DEL PAIS. — MATERIAL TALLADO Y DE EBANISTERIA. AVENIDA DE COLON, núm. 11.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, primer fruto del matrimonio, doña Natividad Sáez, joven esposa de nuestro particular amigo don Jesús Azcona.

Reciban nuestra cordial felicitación los padres y familiares del nuevo logroño, al que se le pondrán los nombres de Jesús Javier, y para quien deseamos todas las bendiciones del cielo.

### Vermut Lacuesta

PROYECTO RIOJANO Para consumidores de buen gusto

### REFRIGERACION REPARACIONES LABAD TEL. 1971

Ayer, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, fueron regenerados con las aguas bautismales, los dos preciosos mellizos dados a luz, días pasados, por doña Angeles González, bella esposa del competente empleado de la Casa Barbi, don Gabino García.

Apadrinaron a los neófitos, e quienes se impusieron los nombres de María de los Angeles y Raúl Alberto, doña Juanita Atucha y don Tomás Iba, industriales pescateros, y doña Rosario y Jesús González, respectivamente. Enhorabuena a la feliz familia.

### ADORNOS PARA BODAS

con plantas y flores, desde 50 ptes. Avisos: Puesto de Flores MEDRANO. PLAZA DE ABASTOS.

### Hace 25 años

El día de hoy, Pascua de Resurrección, estuvo espléndido. En la Plaza de Toros con buena entrada, se celebró una novillada, despachando los diestros Saulo Ballesteros y Lezcano, dos novillos de Hernández, de Salamanca, y dos del Ayuntamiento de Viana, que salieron bravos y de poder. Los espadas gustaron, pues estuvieron valientes.

—En el Teatro Bretón, la compañía de Montijano representó por la tarde «Pípolos», y por la noche, el estreno de «La señorita está loca», que obtuvo un gran éxito.

—En Benaco jugaron un partido de pelota Ventura Manzanares y Felipe Azofra, de 60 años, contra Pablo Lerena, de la misma edad, y Alejo Sanz, de 40. El partido fue indistinto y no hubo vencedores ni vencidos, pues como se concertó a 60 tantos, hubo que suspenderlo, por falta de luz, cuando estaban a 31 iguales, después de tres horas y media de pelea.

—En Fuenmayor se acordó dar una novillada con el diestro del pueblo, Doroteo Marín, que el año anterior se había ofrecido incondicionalmente.

HACE 50 AÑOS.—Se anunció la subasta para las obras necesarias con objeto de instalar el manicomio en el Asilo Provincial, bajo el tipo de 19.982.97 pesetas.

—Los médicos logroñeses manifestaron la urgente necesidad de crear el Laboratorio Químico y el Cuerpo de salubridad y desinfección permanente.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento presidida por el alcalde, señor marqués de San Nicolás, se dio lectura a una certificación de los arquitectos D. Francisco de Luis y Tomás y don Luis Barroán, en la que, después de describir detalladamente el edificio que ocupaba la Escuela de Artes y Oficios, lo tasaban en 90.000 pesetas.

—Se abrió expediente para el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia al médico logroño don Nicancor Cilla, por los actos de abnegación y sacrificio realizados con motivo de la primera voladura del «Machichaco».

—El Círculo de La Amistad inauguró las veladas-conciertos, a cargo de un sexteto, alternando quincenalmente con los bailes.

Ceguera espiritual la del pueblo, que no sabe leer. La Sección Femenina la combate desde sus Escuelas de Formación. En ellas cumple un Servicio Social quienes así lo necesitan.

A la edad de 68 años, ha fallecido en nuestra ciudad doña Elvira de la Viuda Carreño, viuda de don José Elias, fallecimiento que ha sido sentidísimo entre el dilatado círculo de las amistades que había contraído, gracias a las excelentes dotes personales que adornaban a la extinta. Testimoniamos nuestro sincero pésame a todos sus familiares, especialmente a su hermano político don Elias Elias Elias.

**BANTU VITORIA**  
CREAM DE TAPIOCA  
alimento especial  
PARA NIÑOS, ENFERMOS

EL FOTOGRAFO DE LOS NIÑOS  
**JALON ANGEL**  
BRETÓN de los HERREROS, 5.

Se vende en pública subasta particular, con llaves en mano, el piso 4º derecha de la casa n.º 8 del Muro del Carmen, de esta capital. El remate se verificará en el despacho del Procurador, don Félix Manzanares, Portugal, 3, 2.º, el día 23 de abril actual, a las doce horas.

RESTAURANTE  
**EL ESPOLON**  
CUBIERTOS 10 Y 15 PTAS.

En la Cocina Económica entregó ayer un entusiasta de este benéfico establecimiento, 25 pesetas.

La Directiva da las gracias al caritativo donante.

LUBRIFICANTES AMERICANOS  
**RUVEL**  
para automóviles, industria y maquinaria agrícola  
Julio Ruiz de Velasco  
IMPORTADOR  
Avenida de José Antonio, 12.  
BILEAO

Pollitos de raza todos los martes en GRANJA RIOJA, Logroño.

**URALITA**  
CONCESIONARIO  
Rogelio Berger

¡Ocasión! Se vende Camión Mercedes Benz Diesel cuatro toneladas y media, de la Casa, a toda prueba, con las ocho ruedas nuevas.

Informes: Gral. Franco, 42, 2.º, LOGROÑO.

### GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES EN RINCON DE SOTO

Durante los días 25, 26 y 27 de abril tendrán lugar en esta Villa las tradicionales ferias de ganado organizadas por el M. I. Ayuntamiento. Facilidad de alojamiento para los señores feriantes. Grandes festejos y atracciones. Animados espectáculos.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR  
**DON JOSE DE LA TORRE Y TORRES**  
(Director-Gerente de Torre Hijos, S. A.)  
FALLECIO EN ALFARO, EL DIA 29 DE ABRIL DE 1943  
R. I. P.  
Su resignada madre, doña Martina; hermanos, Andrés, Pablo, M. Dolores (Carmelita de la Caridad), Pedro, Antonio (Doctoral), y Luis; hermanos políticos, Elena Belsué, Milagros Senabre, Dorita Palacios y Pilar Méndez; primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a las MISAS que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán HOY, en la Parroquia de San Miguel, en la Iglesia de los P. P. Franciscanos, y a la Hora Santa en la Parroquia de Santa María del Burgo, a las 7 de la tarde; y mañana, viernes, 21, a las 11, en la Parroquia de San Miguel, al FUNERAL DE CABO DE AÑO, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.  
Alfaro, 30 de abril de 1944.

Ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Gloria Medrano Calderón, esposa del acreditado industrial de esta Plaza don José Fernández Gutiérrez, a la que se le impondrá el nombre de María Begoña. Nuestra enhorabuena a tan feliz matrimonio.

CASA VENDO en calle muy céntrica y de mucho tránsito, con ocho viviendas y tres plantas bajas, propias restaurante, fonda o cosa análoga, por sus especiales condiciones y extraordinaria capacidad. Llaves en mano y con facilidades en el pago. Razón, su dueño: A. Pozueta. Muro de la Mata, 6, entresuelo.

### CONSULTORIO ASESORIA EMPRESAS

Jurídico - mercantil - administrativo. Jurídica, administrativa-contable de EMPRESAS  
Director: JOSE DE LOMA-OSORIO Abogado PERSONAL ESPECIALIZADO Abogados Procuradores Técnicos mercantiles Contables Funcionarios administrativos CENTRAL: LOGROÑO, Vara de Rey, 7, pral. Teléfono 11-47.

SUCURSALES: CALAHORRA, Hotel Moderno. HARO, Vega, 18. SANTO DOMINGO de la Calzada, Beato Hermosilla, 10.

OPTICA - FOTO  
**Limoni**  
GENERAL MOLA, 116. Teléf. 12-80.

**FERIAS ALBELDA**  
28, 29 y 30 ABRIL

**GOMAS PARA ORCINAS PEGAMENTO TRIUNFAL**

**CRISTALES CASA BERGASA**

Para sulfatar las viñas Usen el conocido y acreditado Caldo Cúprico "Pax" Empleo rápido y eficaz SUPERVIELLE - RENTERIA

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer, resultó premiado el núm. 552. Todos los cupones terminados en 52 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Las misas que se celebren mañana, viernes, a las 7.30, y el sábado, a las 7, en la Iglesia de los P. P. Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso de DON ENRIQUE GARCIA LOPEZ (q. e. p. d.). Su viuda e hija, agradecerán la asistencia a sus amistades.

PERSONAS cultas ambos sexos, excelentes relaciones provinciales, en horas libres consiguen amplios ingresos, trabajo serio, colaboración importante entidad. M. Bordenas, Lista de Correos. LOGROÑO.

Leñas de pino, haya, roble y encina en desperdicios de sierra, se comprarian grandes cantidades. Ofertas a Jorge Almazán. (PISCINA) HUESCA.

**PAJA**  
Para PIENSOS y CAMA. J. CORRAL - LOGROÑO Av. Portugal, 27. - Teléf. 1378.

### ANUNCIOS OFICIALES DELEGACION PROVINCIAL DE "AUXILIO SOCIAL"

ANUNCIO DE OBRAS Para la ejecución de las obras de Jardín Maternal y Guardería Infantil, en Calahorra (Logroño), admítense proposiciones en sobre cerrado y lacrado, en papel clase sexta o corriente, con póliza de 450 pesetas, hasta el día 2 de mayo próximo. Los pliegos de condiciones técnico-económicas y planos, en estas oficinas (Delegación Provincial de «Auxilio Social», calle M. Zaporta, 9), todos los días laborables, de diez a una y de cuatro a siete. Logroño, 17 de abril de 1944. El Delegado Provincial, JOAQUIN GOMEZ. Nota.—El importe de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

### Diputación Provincial PATRONATO ROSA L. CORONA VACANTE DE MAESTRO

Habiendo de ser provista en propiedad la plaza de maestro de la Escuela del Patronato, se pone en conocimiento de los señores maestros, que en la Secretaría de la Excm. Diputación Provincial se hallan expuestos el Reglamento y Programa a que se sujetará la oposición para la provisión de la referida plaza.

### AVISO

La subasta por pujas a la lana, de puestos para barracas durante los días de la Feria de Mayo, tendrá lugar en la Sala de Sesiones de esta Casa Consistorial, el día 21 de los corrientes y horas de las once de la mañana. Miranda de Ebro, 14 abril de 1944. El Alcalde Tiburcio Arbizar.

### M. I. Ayuntamiento de Alfaro EDICTO

En virtud de acuerdo de este M. I. Ayuntamiento, se procederá a la venta en pública subasta de 22 cubas de roble con un volumen aproximado de madera de 20.953 m<sup>3</sup>, y cellos de hierro con un peso aproximado de 4.711 kgs. El tipo de subasta es de 18.801'55 pesetas. Los pliegos de proposiciones, de conformidad con el Reglamento de Contratación Municipal, podrán presentarse hasta las doce horas del día 12 de mayo próximo y la apertura de los mismos, el día siguiente, a igual hora. El expediente se halla en la Secretaría municipal a disposición de quien pudiera interesarle. Alfaro, 15 de abril de 1944. El Alcalde.

En el Registro Civil han sido inscritos el nacimiento de Jesús Javier Azcona Sáez y la defunción de Petra Fernández del Río, de 84 años, de Osorno (Palencia).

Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

¡AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "ACADEMIA CCC" APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

### Crónicas de San Sebastián

#### El "Hogar Riojano"

Al fin van a tener los riojanos residentes en Guipúzcoa un rincón que les recuerde a su patria chica! Tras este ideal, tanto tiempo acariciado; tras esta ilusión, por cuya realización se ha suspirado tanto, han encaminados los activos trabajos preliminares confiados a la Comisión organizadora designada en la Asamblea que para el domingo último, día 16, se convocó en el domicilio social del Gremio de Exportadores, de esta ciudad.

En dicha Asamblea rejinó el máximo entusiasmo, traducido en la nutridísima concurrencia, en las breves pero sentidas palabras en ella pronunciadas y en el calor con que fueron acogidas las respectivas intervenciones oratorias.

Presidió el acto don Niceto Rodríguez, riojano entusiasta, que, además, ejerce la presidencia del Gremio de Exportadores. Anunció el señor Rodríguez la cordial y propia disposición de la directiva de su presidencia para ceder al nacimiento Hogar Riojano el local del gremio hasta tanto dispusiera aquél de local propio, brindándole, asimismo, toda suerte de facilidades a los trabajos de organización.

La Asamblea acordó, unánimemente, un voto de gracias al gremio por su desinteresada cooperación.

Habló a continuación otro entusiasta riojano, el señor Villarreal, que expuso, sobria y certeramente, los motivos de la convocatoria. Las palabras del señor Villarreal fueron acogidas con el máximo entusiasmo, cumplimentándose a renglón seguido más de cien boletines de inscripción.

La Comisión que designó la Asamblea y a la que aludimos al principio, la integran los siguientes señores: don Emilio Benito, don Gabriel Villarreal, don Federico Santo Tomás, don José Ortega, don Niceto Rodríguez, don Matías Goyenechea y don Victoriano Prieto, los cuales tienen por misión, con la realización de los trabajos previos, la confección de los oportunos estatutos, y, una vez todo ello cumplimentado, la convocatoria, en fecha próxima, de una nueva Asamblea, que sancionará lo actuado.

La fecha fijada para la inauguración oficial del Hogar Riojano es la del 11 de Julio, festividad de San Bernabé.

En esta misma fecha reaparecerá la revista «La Rioja en Guipúzcoa», órgano de la colonia riojana, cuya publicación ha estado interrumpida unos años.

Felicitamos cordialmente a nuestros paisanos en la hospitalaria Guipúzcoa por haber sabido hallar

con tanto entusiasmo su casa, ideal de siempre, ver agrupados en un apretado haz a todos los riojanos y disponer de un techo común, donde todos se hablen con la fuerza inestimable de la evocación de la patria chica, tan añorada siempre y siempre tan querida.

FEDERICO DE LOGROÑO San Sebastián, 18 de abril, 1944.

Mujer, cumple tu Servicio Social que José Antonio nos ha dicho: que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el júbilo sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

### Escuela de Aeromodelismo PRUEBAS DE LANZAMIENTO

Ayer, día 15, se celebraron unas pruebas de lanzamientos de los aeromodelos contruidos por los alumnos que asisten a la Escuela de Aeromodelismo instalada en esta capital por el Frente de Juventudes. Estas prácticas constituyeron un éxito completo, por el gran rendimiento de vuelo efectuado por cada modelo, que fueron lanzados por los mismos alumnos bajo las órdenes del jefe de la escuela e instructores de la misma, asistiendo a presenciar las pruebas gran cantidad de público, el cual quedó altamente satisfecho de los vuelos, así como de las enseñanzas que reciben los futuros aviadores con que ha de contar nuestra Patria. En días sucesivos iremos dando una idea de lo que significa el aeromodelismo y su aplicación para la juventud.

### HOY-Frontón Bel-Jai

Extraordinarios partidos de Raqueta y Quintales 7 tarde.—Tres partidos, en último lugar

ASTEASU — MARI contra ISABEL — FELI

1030 noche.—En último lugar PILARIN — JULI contra CELIA — PAQUITA

Muebles "RIOJA" COMEDORES, DORMITORIOS. -- Venta: Calvo Sotelo, 14

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION ALTA COSTURA CA RNICEFIAS, 11-2.º



TOROS EN SEVILLA

Triunfo clamoroso de Manolete

Segunda de feria. Llamo imponente tarde calurosísima. Asiste el general Queipo de Llano...

Segundo.—Negro, bien puesto. Manolete, con los pies juntos, dibuja cinco verónicas formidables...

Tercero.—Negro, feo de cabeza. Pepe Luis da varios lances para fiarlo...

Cuarto.—Colorado, grande y gordo. El Estudiante es aplaudido al veroniquear...

Quinto.—Negro, de bonita estampa. Manolete lancea templado con gran dominio...

trumenta pases dominadores y da cuatro naturales imponentes...

Sexto.—Negro, Pepe Luis entusiasma al público en unos lances de cara muy bien perfilados...

Primero.—Negro, de bonita estampa y bien encornado. El Estudiante lancea valiente...

Segundo.—Negro, bien puesto. Manolete, con los pies juntos, dibuja cinco verónicas formidables...

Tercero.—Negro, feo de cabeza. Pepe Luis da varios lances para fiarlo...

Cuarto.—Colorado, grande y gordo. El Estudiante es aplaudido al veroniquear...

Quinto.—Negro, de bonita estampa. Manolete lancea templado con gran dominio...

Almencilla, a pesar de ser cogido y volteado aparatosamente, se hizo ovacionar en sus dos novillos...

A Fidel Rosales «Rosallito», se le apreció un puntazo en la región suprahioidea y estado conmocional...

Gracias a las gestiones del Prelado y la bondad del Romano Pontífice, se tributará, desde el próximo domingo...

De este mismo torneo se jugará el domingo el partido Salamanca-Gimnástica BURGALÉS...

En todas las capitales interesadas por la nueva competición, es grande la expectación despertada...

Termina el domingo su fase primera la competición de Copa. Dos partidos figuran en la jornada...

Como en su publicación no se persigue el objeto de lucro y si tan sólo el de propaganda de sanas y elevadas ideas...

Es un esbozo de biografía, semblanza de aquel sacerdote de tanto prestigio, sustanciosa aunque breve...

El equipo logroñés hubo de sustituir a una de sus jugadoras titulares enferma, por otra no fichada para este torneo...

La anunciada carrera que anualmente organiza Unión Ciclista Navarra y que hubo de suspenderse...

El equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

DEPORTES

El Deportivo Logroñés a Torrelavega

TORNEO DE CONSOLACION

Reanuda, el próximo domingo, nuestro Deportivo las actividades futbolísticas...

En ese día, van los blanquirojos a Torrelavega a jugar con la Gimnástica de dicha localidad...

El Torneo de Consolación tiene, además de esos alicientes, otro de mucha mayor trascendencia...

Han estado extraordinariamente activos los directivos blanquirojos estos días, al parecer de descanso...

De este mismo torneo se jugará el domingo el partido Salamanca-Gimnástica BURGALÉS...

En todas las capitales interesadas por la nueva competición, es grande la expectación despertada...

Termina el domingo su fase primera la competición de Copa. Dos partidos figuran en la jornada...

Como en su publicación no se persigue el objeto de lucro y si tan sólo el de propaganda de sanas y elevadas ideas...

Es un esbozo de biografía, semblanza de aquel sacerdote de tanto prestigio, sustanciosa aunque breve...

El equipo logroñés hubo de sustituir a una de sus jugadoras titulares enferma, por otra no fichada para este torneo...

La anunciada carrera que anualmente organiza Unión Ciclista Navarra y que hubo de suspenderse...

El equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

Brillante triunfo del equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

Por nuestro redactor deportivo X. X

Las inscripciones pueden efectuarse hasta el día 28, en la Secretaría de Unión Ciclista Navarra...

Brillante triunfo del equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid

Torneo de Consolación, jugando los logroñeses en Torrelavega

Brillante triunfo del equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

Torneo de Consolación, jugando los logroñeses en Torrelavega. Gran acontecimiento pelotístico el domingo en Beti-Jai...

Por nuestro redactor deportivo X. X

Las inscripciones pueden efectuarse hasta el día 28, en la Secretaría de Unión Ciclista Navarra...

El domingo corresponde jugar en Beti-Jai a las representaciones de Navarra y Rioja en el campeonato de España de aficionados...

Con tal motivo, la Federación Riojana de Pelota prepara un gran festival en el que será partido base el que se juegue entre la gran pareja navarra Gasteiz-Duruf...

Este partido, que ya hace tiempo esperaba con impaciencia la afición motivará aún mayor interés y entusiasmo...

También habrá la final de campeonato de región, entre las parejas de pala de Navarra y Rioja a base de Iundain y Goiburru...

La pareja Ledesma-Merino, que tantos triunfos viene cosechando en la Rioja Alta, es esperada en Logroño con verdadero entusiasmo...

En realidad, el programa, constituye un gran acontecimiento. La formidable pareja pamponesa Gasteiz-Duruf...

Una indisposición de Marina obligó a modificar ayer las combinaciones «fuertes» de tarde y noche...

Con motivo de la Feria Nacional del Libro Español que se inaugurará en Madrid el 28 del próximo mes de mayo...

Con este tanteo siguió un juego emocionante porque tan pronto iba el balón de un marco a otro...

Con una promoción de inferior categoría, resultó mejor partido que el del domingo pasado.

NOVILLOS EN MADRID

Novillada extraordinaria para Rosalito, Montani y el debutante Almencilla, con reses de Concha y Sierra (5) y Escudero.

Gracias a las gestiones del Prelado y la bondad del Romano Pontífice, se tributará, desde el próximo domingo...

De este mismo torneo se jugará el domingo el partido Salamanca-Gimnástica BURGALÉS...

En todas las capitales interesadas por la nueva competición, es grande la expectación despertada...

Termina el domingo su fase primera la competición de Copa. Dos partidos figuran en la jornada...

Como en su publicación no se persigue el objeto de lucro y si tan sólo el de propaganda de sanas y elevadas ideas...

Es un esbozo de biografía, semblanza de aquel sacerdote de tanto prestigio, sustanciosa aunque breve...

El equipo logroñés hubo de sustituir a una de sus jugadoras titulares enferma, por otra no fichada para este torneo...

La anunciada carrera que anualmente organiza Unión Ciclista Navarra y que hubo de suspenderse...

El equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

Brillante triunfo del equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

Por nuestro redactor deportivo X. X

Las inscripciones pueden efectuarse hasta el día 28, en la Secretaría de Unión Ciclista Navarra...

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE

Roberto Bazán. Médico-Pediatra. Enfermedades de la Infancia.

C. MONTOYA. Suspende su consulta de Garganta, Nariz y Oídos...

CLINICA DENTAL OCTAVIO COLIS JESUS COLIS

A. IRIGOYEN. Suspende su consulta, por ausencia, hasta el próximo martes inclusive.

Emilio Casas. Especialista en PIEL, SIFILIS y VENEREAS

Clinica Dental GIL-DIEZ. Odontólogos RAYOS X

Amador Martínez Bernal. Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios.

EUGENIO RUIZ MIGUEL. Diplomado en Cirugía por oposición del Cuerpo de Sanidad Militar.

F. RAMOS. MEDICINA INTERNA G. Franco, 26, enf. Te. 21.05

José María Sánchez. OÍDO, NARIZ GARGANTA. Cirugía de CABEZA y CUELLO.

F. ARANDA. (De la Maternidad de Madrid) Tocólogo adscrito al Instituto Nacional de P.

José María Sánchez. OÍDO, NARIZ GARGANTA. Cirugía de CABEZA y CUELLO.

F. ARANDA. (De la Maternidad de Madrid) Tocólogo adscrito al Instituto Nacional de P.

Perfumes Riojanos

Cuántas publicaciones tengan sabor regional o local deben excitar la simpatía y cariño de todos los buenos riojanos...

La jornada oficial dominguera

Termina el domingo su fase primera la competición de Copa. Dos partidos figuran en la jornada...

Como en su publicación no se persigue el objeto de lucro y si tan sólo el de propaganda de sanas y elevadas ideas...

Es un esbozo de biografía, semblanza de aquel sacerdote de tanto prestigio, sustanciosa aunque breve...

El equipo logroñés hubo de sustituir a una de sus jugadoras titulares enferma, por otra no fichada para este torneo...

La anunciada carrera que anualmente organiza Unión Ciclista Navarra y que hubo de suspenderse...

El equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

Brillante triunfo del equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

Perfumes Riojanos

Cuántas publicaciones tengan sabor regional o local deben excitar la simpatía y cariño de todos los buenos riojanos...

La jornada oficial dominguera

Termina el domingo su fase primera la competición de Copa. Dos partidos figuran en la jornada...

Como en su publicación no se persigue el objeto de lucro y si tan sólo el de propaganda de sanas y elevadas ideas...

Es un esbozo de biografía, semblanza de aquel sacerdote de tanto prestigio, sustanciosa aunque breve...

El equipo logroñés hubo de sustituir a una de sus jugadoras titulares enferma, por otra no fichada para este torneo...

La anunciada carrera que anualmente organiza Unión Ciclista Navarra y que hubo de suspenderse...

El equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

Brillante triunfo del equipo logroñés de baloncesto, de la Sección Femenina de Logroño, sobre el de Madrid...

BALONCESTO

Brillante resultado el obtenido ayer por el equipo de baloncesto de la Sección Femenina de Logroño...

Este partido, que ya hace tiempo esperaba con impaciencia la afición motivará aún mayor interés y entusiasmo...

También habrá la final de campeonato de región, entre las parejas de pala de Navarra y Rioja a base de Iundain y Goiburru...

La pareja Ledesma-Merino, que tantos triunfos viene cosechando en la Rioja Alta, es esperada en Logroño con verdadero entusiasmo...

En realidad, el programa, constituye un gran acontecimiento. La formidable pareja pamponesa Gasteiz-Duruf...

Una indisposición de Marina obligó a modificar ayer las combinaciones «fuertes» de tarde y noche...

Con motivo de la Feria Nacional del Libro Español que se inaugurará en Madrid el 28 del próximo mes de mayo...

Con este tanteo siguió un juego emocionante porque tan pronto iba el balón de un marco a otro...

PELOTA

El domingo corresponde jugar en Beti-Jai a las representaciones de Navarra y Rioja en el campeonato de España de aficionados...

Con tal motivo, la Federación Riojana de Pelota prepara un gran festival en el que será partido base el que se juegue entre la gran pareja navarra Gasteiz-Duruf...

Este partido, que ya hace tiempo esperaba con impaciencia la afición motivará aún mayor interés y entusiasmo...

También habrá la final de campeonato de región, entre las parejas de pala de Navarra y Rioja a base de Iundain y Goiburru...

La pareja Ledesma-Merino, que tantos triunfos viene cosechando en la Rioja Alta, es esperada en Logroño con verdadero entusiasmo...

En realidad, el programa, constituye un gran acontecimiento. La formidable pareja pamponesa Gasteiz-Duruf...

Una indisposición de Marina obligó a modificar ayer las combinaciones «fuertes» de tarde y noche...

Con motivo de la Feria Nacional del Libro Español que se inaugurará en Madrid el 28 del próximo mes de mayo...

PELOTA

El domingo corresponde jugar en Beti-Jai a las representaciones de Navarra y Rioja en el campeonato de España de aficionados...

Con tal motivo, la Federación Riojana de Pelota prepara un gran festival en el que será partido base el que se juegue entre la gran pareja navarra Gasteiz-Duruf...

Este partido, que ya hace tiempo esperaba con impaciencia la afición motivará aún mayor interés y entusiasmo...

También habrá la final de campeonato de región, entre las parejas de pala de Navarra y Rioja a base de Iundain y Goiburru...

La pareja Ledesma-Merino, que tantos triunfos viene cosechando en la Rioja Alta, es esperada en Logroño con verdadero entusiasmo...

En realidad, el programa, constituye un gran acontecimiento. La formidable pareja pamponesa Gasteiz-Duruf...

Una indisposición de Marina obligó a modificar ayer las combinaciones «fuertes» de tarde y noche...

Con motivo de la Feria Nacional del Libro Español que se inaugurará en Madrid el 28 del próximo mes de mayo...

NUESTROS REPORTAJES

Servicios de cultura creados en el protectorado

Dos Civilizaciones y una tutela.--Estructura actual de la Enseñanza en la Zona.--Centros docentes y Altos Organismos de investigación.--Estudiantes y Profesorado.--Un ambiente bajo un designio clásico

Por BENJAMIN RAMOS GARCIA

En Marruecos, la evolución y el progreso de la Cultura, bajo la tutela española, tiene dos aspectos, que hay que diferenciar: el uno se refiere al encauzamiento, resurrección y robustecimiento de la cultura que al pueblo le es genuina...

los que pueden hablar eloquentemente las exhibiciones brillantes de las Exposiciones de Sevilla, Valencia y Barcelona.

En esta escuela se han perfeccionado los mejores artesanos marroquíes y hoy aquí se cultivan la mejor artesanía, digna de parangonarse con los mercados de Bagdad, Ankara o Alejandría.

Las dos van como en una corriente paralela, desde las primeras manifestaciones rudimentarias del conocimiento, hasta las altas esferas superiores de la capacitación.

Funciona también la Escuela Elemental de Trabajo, donde se adiestra a los alumnos en la técnica industrial, se hacen trabajos de mecánica, taller y dibujo.

Esta intensa actividad cultural ya ha dado frutos iniciales: Tetuán está lleno de estudiantes marroquíes que antes iban a El Cairo. Ahora, en cambio, son árabes de aquí y de otras latitudes lejanas los que nutren las aulas...

La actual estructura docente de la enseñanza en Marruecos, desde la escuela primaria al alto Centro de Investigación, pasando por el Centro universitario o la academia de especialización...

Ambos Institutos llevan publicadas numerosas obras que afectan a problemas históricos, geográficos y políticos de Marruecos, debidas a prestigiosas firmas especializadas en los estudios africanistas.

Tetuán, con unos sesenta mil habitantes de población entre la raza árabe, europea e israelita, tiene más centros culturales, en proporción que muchas ciudades universitarias con prestigio académico en Europa.

Después de nuestra guerra civil, la corriente panislámica en España es tan ostensible y fuerte, que desde Madrid se siente la necesidad de fomentar la riqueza espiritual del árabe...

La divulgación y difusión de la cultura árabe en todas sus manifestaciones, por medio de la literatura escrita en lengua vernácula, no existía en Tetuán hasta después de abril de 1939.

Y es que muchas veces piensa uno si es que, aun sin nosotros saberlo ni estar nuestra voluntad en ello, andará en todo esto la mano milagrosa de Cisneros, tan dicha en cosas de estudio, de sapiencias y de moros...

Se crea el Consejo Superior de Enseñanza Islámica y bajo su suprema jerarquía, se agrupan los diversos centros de enseñanza. Se dota debidamente las coranías, se aumenta el número de las emedrasas (Institutos de enseñanza religiosa), y se trae a estos centros profesorado capacitado.

Finalmente hemos de mencionar el Centro de Estudios Marroquíes y el Instituto Oficial de Segunda Enseñanza marroquí.

Por los años en que San Gregorio vino a España, había en estas tierras de la Rioja un santo anacoreta, de vida humilde y retirada, que discurría su existencia apartado del mundo y consagrado de lleno a la vida contemplativa.

EL ALMA DE UNA PAGINA DE EUGENIO D'ORS

MI PROPOSITO

Todos los pueblos tienen, como los individuos también, su alma. Y mi mayor placer sería el de contribuir, con todas mis facultades, al descubrimiento del espíritu que tanto vivifica, alienta, sostiene, enardece y anima a este conglomerado de paisanos arraigados en la capital y demás pueblos de la provincia.

Hubo tiempos en que Ciencia y Política anduvieron por el mundo separadas. Mala época aquella, porque sólo en la síntesis de todos los valores fructificaron la vida noble y las empresas a las que no alcanza la fuerza de la carne.

El signo ambivalente de la Cruz—suma infamia, suma gloria, realidad y origen de castigo, significado cristiano de salvación—encuentra la constante histórica de que sólo es grande lo que es atado. Y ejemplar lo castigado. Y fecundo, lo contradicho.

ba, al hablar del combate solitario y nocturno de Jacob con el Ángel. En este combate, sabemos, que Jacob sacó la cadavera dislocada. «Más, a la vez, en su victoria, sacó un premio. Por haberles podido ca Dios y a los hombres, por haberles arrancado el alumbramiento de una personalidad, Jacob conoce el nombre de Ángel; más, se apropió el nombre de Ángel. El Ángel se llamaba Israel. Y el nombre de Israel será ya, para siempre, a partir de este momento, el nombre de Jacob.

Creedme, queridísimos lectores y apreciables paisanos, que no fué culpa mía, si aquellos dobles propósitos, de puro rioxianismo, hubieron de malograrse. Ahora vuelvo otra vez a la carga, con el resuelto propósito de no desmayar en tan aventurada empresa...

Por eso, saludamos alborozados al pensador que por los caminos del pensamiento riguroso, por las sendas estilizadas de la elaboración filosófica, llega hasta nuestra manera práctica de entender la esencia y los destinos de España.

Al trasladar estos planos sobre el nacional, sobre España, la auténtica, para entenderla, no halla mejor correspondencia que la metafísica de la Cruz, que la doctrina del Fundador de la Falange.

Eugenio D'Ors sigue y aclara esta línea y estas expresiones al aplicar la trascrita comparación bíblica: «Jacob se llamará Israel, José Antonio se llamará España».

Mucho sentiría que no me acompañara el acierto en esta mi tercera tentativa, que pudiera ya ser la última, porque para un avezado escritor, amante de su pueblo, la mayor desgracia que pudiera ocurrirle, sería la de no poder ocurrirle en las entrañas de su tierra nativa, sobre todo, cuando forman parte integrante de su propio ser, o sea y arrugada corteza que le impide mostrarse al exterior con su generosa y noble condición.

Vivimos horas tan resonantes que sólo se apodera de nuestra atención lo que tiene voz de campana o agudeza de clarín.

La noticia escueta es la siguiente: El ministro de Educación Nacional ha aprobado el presupuesto de reconstrucción de los pantanos reales del Monasterio de Poblet.

La cuestión, con esta última frase, es lanzada hasta el fin, sincera y valientemente. Mientras en otros medios oscuros hay quienes inician la apatía, cuando no propósitos pesados, la actitud de nuestro escritor que implica una interior entrega, merece ser propuesta como ejemplo.

La reconstrucción de Poblet

Por FERNANDO DIAZ-PLAJA

«Otras regiones españolas tienen sus vates, sus escritores, artistas, investigadores, músicos, trovadores y cronistas menos indolentes y más entusiastas que los nuestros, contribuyendo así con sus inspiradas producciones al enaltecimiento privativo de su región y al acervo común espiritual de nuestra patria.»

Hablar de Poblet en Cataluña es casi como citar a El Escorial en Castilla. Aun la gente menos capacitada para captar los valores artísticos o históricos que el monumento pueda albergar, adoptan una expresión de admirado respeto al tratar del Monasterio.

«No se alumbra de esta manera con nuevos criterios la función salvadora del imperio español? A un amor de José Antonio que se ve cruzado por la cortadura crucifera de un disgusto, corresponde, en el plano alzado y supra-individual de la Historia, una «Patria superada por una vocación de imperial unidad.»

«Unidad. Nuestro concepto de ayer, el de Trento, y nuestro concepto de hoy. Nuestro Estado Unitario.»

SAN GREGORIO OSTIENSE

Relaciones con Santo Domingo de la Calzada

Por los años en que San Gregorio vino a España, había en estas tierras de la Rioja un santo anacoreta, de vida humilde y retirada, que discurría su existencia apartado del mundo y consagrado de lleno a la vida contemplativa.

«Sin embargo, no siempre fué esta admiración prueba de afecto, porque, en el año triste de 1335, la furia iconoclasta de las turbas destruyó y profanó los valores materiales y morales que el convento albergaba.»

«No volverán las ortas. Volverán las figuras egregias al panteón de Poblet. Y a la satisfacción que en Cataluña se siente por ese aprecio del Caudillo hacia lo que es historia nuestra y de todos como española, se une un recuerdo emocional hacia el hombre que tanto hizo para que esto sucediera.»

«Aquí se debió nuestra lectura y de esta página surgieron estas consideraciones. Bien merece quien la escribió para nuestra meditación y reproche contra mezquinos.»

«Por el contrario, a quien le mandado de Dios, o por el contrario aificio y engaño del demonio, que quiere hacerle abandonar la vida de retiro y oración, en la que tan satisfecho se encuentra. No bien se despierta y se encamina presuroso a la capilla, que sus mismas manos habían levantado, para rogar a Dios tenga a bien manifestarle su divina voluntad sobre los extremos de aquel sueño. Cuando toma en sus manos el salterio para entonar cantos religiosos, según era en el costumbre habitual y cotidiana, se encuentra con la sorpresa y el gozo de que las mismas palabras que había escuchado en sueños están grabadas sobre las páginas del libro de rezo. Lee una y otra vez, restregándose los ojos para confirmarse en la verdad, estas palabras. «Domingo marcha a Logroño y presentate a Gregorio, mi obispo, quien será tu maestro. No hay duda alguna en el origen del mandato, y sin dilación lo pone en práctica, encaminándose al lugar que le indica el Ángel. San Gregorio tuvo revelación semejante a Santo Domingo, por lo que no les fué difícil comprenderse y realizar los designios de Dios, que no fueron otros en ambos que buscar almas, hacer el bien en ellas y dar mucha gloria a Dios, con su vida santa y modelo edificante para cuantos les conocieron.»

«Falta uno, sin embargo, el mayor de todos en lo físico—que no en balde dicen las crónicas que les llevaba la cabeza al más aventurado de sus varones y el que mayor empuje logró dar a la reconquista lanzando hacia afuera, hacia las Baleares y Valencia y aun hasta Murcia, el bullir de la sangre de los nobles levantiscos. Sabía política dar pan de gloria, buscado en

«gello a la multitud, su ayudante aparecía siempre en primera fila, escuchando con los brazos cruzados y recogida actitud; cuando se dirigían de un pueblo a otro, Domingo se arrimaba a la cabalgadura del obispo para recibir santos consejos y preciosas enseñanzas. Un mundo nuevo se abría para él, el mundo de las maravillas celestes, con que Dios premia a los que le buscan con generosidad. Y ya no se sabía si el que fugaba las nubes de langostas era el obispo o el paje. A fuerza de caminar por las regiones del Ebro y del Arga, del Pisuerga y del Arlanzón, había llegado a la tierra prometida del amor divino. Esta vida duró cuatro años; cuatro años de peregrinaciones y de ascensiones, hasta que el santo legado pasó a mejor vida en la ciudad de Logroño (1044).»

«En las Escuelas del Hogar se enseña a la mujer a ser verdaderamente a su casa, buena madre de sus hijos, y perfecta compañera de su marido. Así se forma a las cumplidoras del Servicio Social.»

«Veamos cómo nos describe el común vivir de nuestros santos la pluma docta cuanto fecunda del sabio Padre Pérez de Urbel. Dice así. «...Pero un día Domingo oyó hablar de un obispo que venía del otro lado del mar, precedido de un gran renombre de virtud. Era el obispo de Ostia, Gregorio, un santo varón que ponía en fuga con su palabra las nubes de langostas y llegaba a España como legado de Beato IX. Como otros muchos, el joven penitente salió a besarle el anillo, y animado por su aspecto bondadoso le pidió un puesto entre las gentes de su séquito. Había encontrado al maestro que buscaba. Domingo era a la vez paje y discípulo. Ensillaba la mula a su señor, le guiaba en los caminos de Navarra y Castilla, le limpiaba los lodos y polvos del camino, y al mismo tiempo recogía con avidez sus palabras. Cuando el obispo entraba en una iglesia y explicaba el evan-



EL TERCER NUMERO DE "LA ESTAFETA LITERARIA"

Podemos asegurar que el número tercero de «La Estafeta Literaria», la nueva gran publicación de la Delegación Nacional de Prensa, ha revalidado de la manera más brillante el éxito que había significado la aparición de sus dos primeros números. Lo que primero fué expectación y curiosidad por esta revista, se ha trocado ya en definitiva adhesión de millares de lectores, que por primera vez en la historia de nuestras Letras, encuentran cada quince días la clave y síntesis de todo movimiento literario y artístico nacional.

«En la quinta figura una entrevista María de Arellano, Luis Santa Marina, el pintor Vázquez Díaz, José María, Enrique Lafuente, Ramón Azorín y Cristóbal de Castro critican los últimos libros de interés. Se ha recogido a través de entrevistas con embajadas hispanoamericanas la polémica suscitada recientemente acerca de si existe o no plagio de «La Vorágine» en la novela «Doña Bárbara».

«En la sexta figura una entrevista con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas sobre su labor editorial; «Lo que dicen los espejos del Café Castilla», por Emilio Carrere; dos páginas que recogen noticias, críticas de arte y literatura mundiales; la página literaria infantil, la de «Hablar por hablar», que auscultas las tertulias madrileñas; una entrevista con el director del Museo de Arte Moderno y una crítica de la pintura de Gómez Cano.



El Delegado Nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio

preside en Barcelona la asamblea de representantes económicos de los sindicatos y mandos de los mismos

BARCELONA.—Bajo la presidencia del Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, se ha efectuado esta mañana en el Servicio Sindical de Alta Cultura Económica el reparto de unos donativos del Sindicato Provincial de Transportes a numerosos productores ferroviarios.

Consejo de representantes de empresa.

En fecha próxima, por disposición del Caudillo, van a ser llamados todos los productores españoles para que elijan sus representantes en los organismos sindicales.

Sólo así es posible que los representantes que salgan elegidos puedan hacerse eco de las verdaderas necesidades y problemas de todos y cada uno de los afiliados.

El camorata Sanz Orrio se dirigió seguidamente al Ayuntamiento, donde vistió el Alcalde.

organismo superior nacional.

A continuación, ponderó la importancia y el alcance del Consejo de Economía Nacional, constituido por decreto del Caudillo, que será uno de los instrumentos más eficaces de la economía nacional.

El Consejo constituirá un verdadero tribunal de amparo al productor, donde éste podrá plantear sus quejas y al que puede acudir en defensa de sus intereses.

Pidió la aplicación de estas virtudes con espíritu de entusiasmo a la obra que España está realizando. Fue muy aplaudido.

Las medidas adoptadas por Alemania para evitar la destrucción de Roma

(Viene de la primera página) La ciudad de Roma no se encuentra defendida militarmente y no encierra en sí ningún objetivo militar.

Por consiguiente, la inquietud del Sr. Presidente del Consejo Italiano está desprovista de fundamento en lo que concierne a Alemania.

El Gobierno alemán que, como ya hemos dicho, ha tratado siempre de ahorrar a la ciudad de Roma y a su población los sufrimientos de una guerra de bombardeo y la salvación de sus obras de arte, únicas en el mundo, pone en manos del Sr. Presidente del Consejo de Irlanda la iniciativa de dirigirse a los Gobiernos británicos y norteamericanos y subrayar, una vez más, el hecho, por lo bien conocido.

De la desmilitarización de Roma, así como a indicar a dichos Gobiernos a cesar en sus ataques irrazonables y a conservar por su parte la ciudad de Roma para la civilización.

Al regreso de un viaje

(Viene de la primera página)

fantasmas del año 35 en zona roja; afanosamente paso hojas, que fueron mostrándose idénticas escenas. Leyó algunas y la rigidez de su semblante se acentuaba.

Era tarde y acepté mi invitación para cenar juntos; bajamos al comedor sin que su rostro cambiara. Cenamos en silencio, su natural alegría y bromista había de parecerme de ver; yo era de zona roja y podía confirmarle lo que tantas veces le había contado, mientras su gesto de duda parecía decirme: ¡es exageración, no pudo haber sido tanto; hay pasión en tu relato!

Al terminar la cena subimos a tomar café y de nuevo cogió el libro. Yo saboreaba mi triunfo. El —como tantos otros— comenzaba a ver claro; a palpar lo que había creído fantasía, a convencerse de lo que fué media España, y sobre todo Madrid, durante tres años de ignominia y horror, a pensar en la existencia de las 225 chekas lamentables, a conocer el procedimiento de los tribunales populares, a contemplar con sus ojos la maceración terrible de sus víctimas... Alta la noche, se despidió en silencio; bebaba un gesto amargo y la sonrisa huidiza.

Y fué a la mañana siguiente cuando su voz, a través del teléfono me confesó que no había podido dormir pensando en el horror que era tan espantoso cuanto había visto y sentido, que las horas se habían pasado en claro, con el pensamiento obsesionado y la sensibilidad horrorizada. A media mañana marshallé a su fábrica —ale-

jada de la capital— y me rogaba le prestase el libro y le comprara seis ejemplares para hacerlos llegar a sus familiares y amigos; quería que cuantos le rodeasen compartieran sus sensaciones y ya nunca dieran al olvido lo que fué una terrible lección y debe ser un aviso constante.

Y así terminó mi historia. También os podría contar cómo un diplomático de Hispano-américa embaleó hace unos días un ciento de ejemplares con destino al Ministerio de Asuntos Exteriores de su país; cómo la primera y copiosísima edición ha sido agotada en breves días...; os podía contar más cosas, pero no es necesario y sólo conseguiría hacer interminables estas deslucidas líneas. Pero antes de terminar he de poner la moraleja a mi historia. Y ésta es así: Como mi amigo sois todos los que esto leáis y todos reaccionaréis como él ante la lectura de «La dominación roja en España», porque sois españoles y hay fibras de nobleza en vuestros corazones. Como a él os torturará la lectura clara y expresiva de sus páginas, el sueño os abandonará para que vuestro pensamiento disipe, olvidéis y tenga presente una lección que todos hemos sufrido; vuestras almas se revelarán contra tanta maldad y os angustiará conocer sus modalidades y matices, su carácter insospechado... Está y más os acordará la lectura de «La dominación roja en España».

Ahora, en vuestras manos está tomar este libro o no; yo creo que debéis hacerlo, aun a trueque de una penosa impresión, porque debéis pensar que es de niños y locos cerrar los ojos o esconder la cabeza pensando que así existe la realidad que nos discierne.

habilidad ha de recaer exclusivamente sobre ellos en el caso de que el Alto Mando alemán se vea eventualmente obligado a modificar, por razones militares, sus puntos de vista, más pronto o más tarde. (Efe)

DUBLIN.—En respuesta al llamamiento que le ha dirigido De Valera sobre la situación de Roma, el presidente Roosevelt ha dado la seguridad de que los aliados seguirán evitando escrupulosamente, como hasta ahora, alcanzar a los monumentos religiosos y culturales. En su respuesta, Roosevelt declara que es suficientemente conocido que las autoridades norteamericanas se han comprometido a respetar los monumentos religiosos e históricos en tanto que lo permita humanamente la guerra moderna.

Conocer las formas de provisión social voluntaria que comprende el régimen de Pensiones de Vejez y Dotes Infantiles administrado por el Instituto Nacional de Previsión. Pida informes en la Delegación del Instituto sita en Sagasta, número cuatro.

La segunda jornada de la feria sevillana

ha transcurrido animadísima y con tiempo magnífico

Los Ministros de Trabajo, Hacienda y Agricultura han paseado por la feria

El señor Ferro ha obsequiado a las personalidades sevillanas en la caseta de Portugal

SEVILLA.—La segunda jornada de feria transcurre animadísima, con tiempo magnífico y espléndido sol. Han paseado desde las primeras horas por el ferri centenares de carabineros y coches de típica traza andaluza.

En la caseta «Sevilla-Madrid» han estado numerosos artistas madrileños que se encuentran en Sevilla, entre ellos «Una Gasca» y Fernando de Granada.

El ministro de Trabajo, camarada Girón, pasó por la feria y vistió numerosas casetas, recibiendo fervorosas pruebas de la obsequiosidad sevillana. También las casetas de Educación y Descanso y otra de típica construcción han sido visitadas por el camarada Girón.

Se encuentran igualmente en Sevilla el ministro de Hacienda, señor Benjumea, y el subsecretario, señor Camacho Baños, así como el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa.

El capitán general de Andalucía, señor Ponte y Manso de Zúñiga, que asistió en Madrid al Consejo Superior del Ejército, presidido por el ministro del ramo, general Asensio, ha regresado a Sevilla.

La caseta de Portugal está siendo visitadísima por invitados del secretario nacional de Propaganda, don Antonio Ferro.

SEVILLA.—La tarde hermosísima ha desbordado a la gente en la feria. Después de los toros, las calderas del recinto del ferri aparecieron abarrotadas de público. Al igual que las casetas.

Los ministros que son huéspedes de Sevilla, pasean por el ferri al atardecer.

En la caseta de Portugal, el señor Ferro y demás personalidades que forman la comisión portuguesa, han obsequiado a las personalidades sevillanas.

La caseta luce un adorno muy ajustado a la feria y está rebosante de distinguida concurrencia.

SEVILLA.—La feria exposición de ganado selecto continúa concurrendísima. Se han presentado ejemplares realmente soberbios. Un lote de caballos portugueses, al cuidado de los cuales están los típicos ecaminos, destaca en el conjunto del certamen ganador. El Conde de la Corte ha presentado una jaca de preciosa estampa. Figura también un lote de ganado de cerda del ganadero extremeño Sr. Arnaiz, que llama poderosamente la atención

LE INTERESA Conocer las formas de provisión social voluntaria que comprende el régimen de Pensiones de Vejez y Dotes Infantiles administrado por el Instituto Nacional de Previsión. Pida informes en la Delegación del Instituto sita en Sagasta, número cuatro.

NUEVO VICARIO GENERAL de la Compañía de Jesús

ROMA.—El vicario de la Compañía de Jesús, P. Nicolás de Boyanes, ha sido elegido Vicario General de la Orden y desempeñará tales funciones hasta que sea elegido General de la Compañía, una vez termine la guerra.

El P. Boyanes nació en 1870, en Lorena, y es súbdito francés. Entró

por su igualdad y su magnífica crianza. Igualmente se expone ganado dentro del recinto ferri, que se presenta fuera de concurso.

SEVILLA.—El Ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, ha llegado en el expreso de hoy y es huésped de honor del alcalde, quien le ha ofrecido alojamiento en la histórica Casa Pilatos, su residencia.

El camarada Miguel Primo de Rivera ha sido cumplimentado por el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil y restantes autoridades y jerarquías, así como también por el Director General de Ganadería. El ministro se propone acudir a la feria-exposición de ganado selecto para apreciar los lotes que forman el certamen y presentear las primeras subastas. La comisión de compras adscrita al Ministerio del Ejército adquirirá ganado en esta feria-exposición.

SEVILLA.—En el hotel donde se hospeda, ha cumplimentado al Ministro de Trabajo, camarada Girón, el representante en Sevilla del Instituto Nacional de la Vivienda.

EL CENTENARIO DE JOVELLANOS

Han comenzado los actos conmemorativos en la Real Sociedad Económica Matritense

MADRID.—En la Real Sociedad Económica matritense han comenzado hoy los actos de conmemoración del centenario de Jovellanos. Ocupan la presidencia el señor Ullberri, el escritor hispano-americano Rodolfo Reyes y el delegado nacional de Ex-cautivos, marqués de la Valdivia.

Hizo uso de la palabra don Mariano Barber, quien anunció la serie de actos que se van a celebrar, a cuya inauguración corresponde el día de hoy. Dijo que intervendrán distintas personalidades que destacarán la figura del insigne patriota asturiano y que los actos terminarán con una solemnidad de réquiem. Después analizó la vida de Jovellanos. Se detuvo en su ascendencia familiar, en la que se contaban muchos hombres destacados de las letras y del arte. Explicó cómo abandonó la carrera eclesiástica despreciando la primera tonsura a requerimiento de varios amigos y familiar en otra órbita sería mejor a Dios y a su Patria.

LE INTERESA Conocer las formas de provisión social voluntaria que comprende el régimen de Pensiones de Vejez y Dotes Infantiles administrado por el Instituto Nacional de Previsión. Pida informes en la Delegación del Instituto sita en Sagasta, número cuatro.

Turquía ha enviado su contestación a los aliados

Suecia no ha determinado aún su posición

LONDRES.—La contestación turca a las notas británica y norteamericana sobre suministros de Turquía al Reich fué entregada el domingo pasado a los embajadores de Gran Bretaña y Estados Unidos, según dice el enviado especial del «Times» en Angora.

LONDRES.—Se anuncia oficialmente que la contestación turca a la nota británica sobre suministro de cromo y otras materias al Reich ha llegado a Londres, donde ha quedado sometida a estudio. (Efe.)

ESTOCOLMO.—La sesión secreta celebrada hoy por el Parlamento sueco no ha determinado todavía la posición del Gobierno con respecto a la interrupción de las exportaciones suecas de coque y de bolas a Alemania. Así se declara de un representante en el Ministerio de Negocios Extranjeros. Según este Ministerio, todos los demás rumores deben ser considerados como prematuros. (Efe.)

ATAQUES ALIADOS EN ITALIA son rechazados con elevadas pérdidas

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

ITALIA.—En la cabeza de puente de Nettuno y en el sector adriático del frente meridional, han fracasado varios ataques del enemigo con elevadas pérdidas para el adversario. (Efe.)

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado del día de hoy, miércoles, dice:

Tierra: Nuestras patrullas y nuestra artillería desplegaron actividad en todos los frentes. Ha sido destruido un depósito de munición enemigo por nuestro fuego. En la cabeza de puente del V Ejército fueron rechazados ayer cuatro gol-

pes de mano contra una de nuestras posiciones; el adversario sufrió elevadas pérdidas. (Efe.)

Entrega de 38 viviendas en el barrio de pescadores de Almería

ALMERIA.—Se ha efectuado la entrega de 38 viviendas y 34 solares en el Barrio de Pescadores, por el Subsecretario del Ministerio de Trabajo, Jefe Provincial del Movimiento. La barriada se hallaba englandada, y al acto concurrían muchísimo público. En la tribuna levantada frente al grupo escolar «Caudillo Franco», se situaron las autoridades y jerarquías, entre ellas, el Obispo de la Diócesis, Gobernador militar, Comandante de Marina, Alcalde y jerarquías sindicales.

Habló después el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento. Cerró el acto el Subsecretario de Trabajo, quien resaltó no sólo la labor hecha, sino la que queda aún por realizar a la Falange, para atender a las necesidades sociales. Terminó diciendo que las casas que ahora se entregaban eran para levantar hogares alegres, donde se roce a Dios, se ame a España y al Caudillo e impere la justicia de nuestro Movimiento. Efectuada la entrega de las viviendas, se cantó el «Cara al Sol». Dió los gritos de ritual el Subsecretario de Trabajo.

GLOSA AL CAMPO ESPANOL

El labrador, espíritu y realidad del vigor de la raza

Por JOSE ESTEVE MARTI

¡Qué equivocados están los que consideran a la agricultura como una parte integrante de la economía de un país! El campo, su vida, sus esfuerzos, la aportación de sus cosechas y todo ese conglomerado de resultados en los que el labrador es centro y eje, son la garantía y la seguridad de la alimentación nacional, la continuidad de todos los esfuerzos, la posibilidad de ser y de crear.

Todo lo que fué España, su grandeza y su prosperidad, sus desventuras y sus miserias, sus años de gloria y sus periodos de dificultades, todo estuvo siempre íntimamente ligado a lo que podría ser resumido en tan sólo tres palabras: Su empresa agrícola.

Y es que en el campo, en eso que muy pocos comprenden, es donde menos se da el egoísmo que subordina las cosas a lo personal, para extenderse allí, mejor que en ninguno de los esfuerzos, el fin nacional del esfuerzo.

Los grandes núcleos de población, las agrupaciones industriales, crean un sentido egoísta de la vida. El hombre alejado de la tierra vuelve insensiblemente la espalda al verdadero interés nacional, que sólo llega a comprenderse perfectamente cuando el hombre, por la soledad de su trabajo, necesita concentrar su pensamiento a la tierra que le sirve de sustento, de ambiente, de medio para llevar adelante la obra de su vida.

La empresa agrícola tiene un concepto extraordinario de la vida. El labrador es la cabeza visible, y en torno a él se agrupa la familia, que se extiende y forma una compleja red en la que cada cual tiene una misión especial asignada, y el techo y el clima, la tierra y el esfuerzo, es igual para todos, que han de vivir pendientes de un resultado: la cosecha.

El contraste del campo y la ciudad, lo dan los hijos. En el vivir modesto del ambiente industrial, los hijos se consideran muchas veces como un lastre penoso que pesa sobre el obrero como un «gran problema». La familia del labrador considera la descendencia como un deber de continuidad de la estirpe, brazos que desde niños se aportan a las jornadas de los periodos de «gran trabajo» y un orgullo por disponer de un elemento joven que engrandezca el patrimonio de los antecesores.

En el labrador es donde mejor se

ruide el espíritu y vigor de la raza. Se le juzga con injusticia cuando no pagado en demasía lo que era indispensable para su campo. Y es que los que desconocen el campo, no saben el valor que tiene lo indispensable, y que no se puede aplicar la simiente, la labor o el disponer de la yunta que abra surcos en la tierra. El campesino dispone de lo indispensable y se lanza a la aventura de la cosecha. Allí no se da la posibilidad del cálculo exacto de la máquina industrial, donde cada pieza, cada cosa producida, tiene su valor calculado; todo depende en último caso, de la ley de la naturaleza, que manda siempre sobre el campo disposición suprema de Dios.

Para el hombre del campo existe siempre una responsabilidad ante Dios y ante los hombres, ante su Patria y ante la Humanidad. La familia tiene allí un núcleo esencial que da el verdadero sentido del hogar. Insensiblemente sale un vigor especial que lleva anexo el vínculo de la raza. Y del campo español salieron los principios esenciales que se tradujeron en jornadas de gloria de nuestra Cruzada de liberación.

Y el misterio o el secreto, la clave o la realidad, está en algo que muchos no comprenden, dando al campo un matiz materialista, sin entender que es allí donde subsisten y persisten las ideas sanas, y la interpretación idealista de la vida.

Ataques infructuosos de los soviets en el sector de Sebastopol

Las tropas húngaras han reconquistado Nadborna y numerosos pueblos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector de Sebastopol, el «chimango», apoyado por una potente artillería y aviones de combate, desencadenó una serie de ataques infructuosos contra nuestras posiciones.

En el bajo Dniester han sido rechazados varios ataques soviéticos y destruidos numerosos tanques al ser necesario. Fueron taponadas o reducidas varias brechas locales.

Han fracasado poderosos ataques enemigos al Norte de Jasli. En la

Bucovina oriental, las tropas rumanas han limpiado de enemigos el terreno reconquistado durante los últimos días.

Entre los Cárpatos y el sector del Este de Stanislav, las divisiones germano-húngaras han continuado sus ataques con éxito, ha sido reconquistada la ciudad de Nadborna por las tropas húngaras.

El Sur del Dniester, las formaciones alemanas han rechazado al enemigo en una serie de recientes combates.

En el sector del Oeste de Ternopol y del Suroeste de Luck, han fracasado, en el curso de encarnizados

combates, varios ataques bolcheviques. Sin novedades dignas de mención en el resto del frente del Este.—(Efe.)

BUDAPEST.—El Estado Mayor húngaro comunica: «En las proximidades de los Cárpatos, nuestros ataques han ganado terreno. Han sido reconquistados numerosos pueblos en duras luchas callejeras. El enemigo perdió siete tanques pesados en el curso de estos combates».

En el sector de Kovel, un grupo de combate húngaro se ha distinguido muy especialmente durante los últimos días, tanto en la lucha ofensiva como en la defensiva.—(Efe.)

AYUNTAMIENTOS! AGRICULTORES! Tubería de Fibrocemento para conducciones de agua a presión, abastecimientos, riego, etc. Solicite Proyecto, Presupuesto y Colocación, a Tubos «ORION» FERNANDEZ Y CIA, Paseo de la Triana, 14 VITORIA